

# TARCSAI HÍRADÓ



“Azért vagyunk a világon, hogy valahol otthon legyünk benne.” Tamási Áron

2008. március

INGYENES ÖNKORMÁNYZATI INFORMÁCIÓS LAP

8. évfolyam 2. szám

## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

**Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete nevében meghívjuk Önt 2008. március 15-én nemzeti ünnepünk községi ünnepségre.**

**Program:**

10.00 Megemlékezés

Helye: Kossuth tér 6.

- Ünnepi megemlékezés

- Az Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény ünnepi műsora, felkészítő tanár: Rónainé Wagner Éva

- Ünnepi köszöntőt mond Nosza József polgármester.

- Koszorúzás

10.45 Szabó Károly emléktábla koszorúzása

Helye: Kossuth u. 18-20.

11.00 Kiállítás megnyitó

Helye: Kossuth u. 18-20.

- Ribényi Csaba Alfonz természetfotó kiállításának megnyitója

- A kiállítást megnyitja: Nyíri László, a Művelődési, Szociális és Sport Bizottság elnöke

- A Lehetőséget a Tehetségnek Alapítvány által meghirdetett „Szülőfalum Köröstarcsa” című gyermek és ifjúsági fotópályázat eredményhirdetése

- Diaporáma vetítés Ribényi Csaba Alfonz fotóiból

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete **2007. december 18.** napján **rendkívüli ülést** tartott ahol az alábbi döntések születtek:

A Képviselő-testület az **Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény épületeinek felújítására pályázat**ot nyújtott be a DAOP alapfokú nevelési-oktatási intézmények infrastruktúrájának fejlesztésére kiírt pályázatára. A Képviselő-testület a beruházás költségét bruttó 200 000 000.- Ft-ban határozta meg. A Képviselő-testület a beruházáshoz szükséges önerőt az önkormányzat költségvetésében biztosította.

A Képviselő-testület módosította a **települési szilárd hulladékkal** kapcsolatos hulladékkezelési helyi közszolgáltatásról szóló **rendeletét**, mely alapján a szilárd hulladék elszállítási díja 2008. évben **5 130.- Ft/ingatlan** heti szállítási rendszerességgel, illetve 4 alkalommal zöldhulladék elszállításával.

A Képviselő-testület a 2009. évi hulladékszállítási díj megállapításához díjcsökkentési lehetőségek vizsgálatát határozta el.

A **Képviselő-testület** a Körösök Völgye és a Körös Sárréti akciócsoportok közötti területi átfedések megszüntetése érdekében a 147/2007.(XII.04.) FVM rendelet alapján az intéző hatóság megkeresésére lefolytatott egyeztető megbeszélésnek megfelelően **csatlakozik a Körös Sárrét Helyi közösséghez**. A Körös Sárrét helyi Községben az önkormányzat képviselőteré Nosza József polgármester jogosult.

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete **2008. január 31.** napján tartotta **soros ülést**, ahol az alábbi döntések születtek:

A Képviselő-testület **elismerését** fejezte ki az Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény vezetésének, gazdasági munkatársainak és Vég Judit művészeti tanárnak a **Művészetoktatási Intézmény kiváló minőségéért**.

A Képviselő-testület az idősek otthonának létesítésének kérdését a júniusi ülésének napirendjére felvette.

A Képviselő-testület az önkormányzat 2008. évi költségvetéséhez kapcsolódóan az alábbiakról döntött:

A Képviselő-testület döntött, hogy **nem létesít bölcsődét** a településen.

A Képviselő-testület a Napköziotthonos óvoda **délutáni csoportszámáról** az óvodai beiratkozások után az áprilisi Képviselő-testületi ülésen dönt.

A Képviselő-testület az **állati hulladékkezelés** költségét nem hárítja át a lakosságra.

A Képviselő-testület **pályázat**ot nyújt be a Dél-alföldi Operatív Program alap- és járóbeteg szakellátás korszerűsítése támogatására. Megbízta a polgármestert, hogy gondoskodjon a pályázat előkészítéséről.



### Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk

Hajnali harmatban,  
Selyemfüves réten,  
Ezer virág friss illatát  
Kalapomba mértem.  
Rozmaringos hintón  
Repültem idáig,

Kék nefelejcs, tuipános,  
Takaros házig.  
Van ennek a háznak  
Olyan virágszála,  
Kinek harmat rózsavíztől  
Kivirul orcája.

A Képviselő-testület megvizsgálta az önkormányzat lehetőségeit a foglalkoztatás területén különös tekintettel az **ipari park** létesítésére, és a **szociális foglalkoztatásra**. Megbízta Hivatalát az előterjesztés elkészítésével.

A Képviselő-testület elhatározta, hogy a település legnagyobb iparüzési adót fizető vállalkozóit az önkormányzat tevékenységével kapcsolatos **tájékoztatóra** hívja meg.

A Képviselő-testület megbízta a hivatalvezetést, hogy a **költségvetés II. forduló**s tárgyalására a költségvetési egyensúly megteremtése érdekében tekintsék át ismételtelen a költségvetési tervezetet, elsősorban a működési kiadásokat, illetve bevételi oldalon a kinnlevőségeket, 500 000.- Ft-os általános tartalék, illetve a pályázatokhoz szükséges önerő biztosítására céltartalék kerüljön elkülönítésre a költségvetésben, melynek forrása elsősorban a működési felhalmozási mérleg kimutatásban szereplő 2 032 000.- Ft

A Képviselő-testület a házibrigád 2007. évi tevékenységéről szóló **beszámolót**, és a házibrigád 2008. évi feladattervét elfogadta.

A Képviselő-testület **jóváhagyta** a köztisztviselői teljesítménykövetelmények alapját képező 2007. évi célokat, és a jegyző 2007. évi teljesítménykövetelményének értékeléséről szóló tájékoztatót.

A Képviselő-testülete a Polgármesteri Hivatal, az Alapszolgáltatási Központ, a Szabó Károly Művelődési Ház és Könyvtár, az Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény és az Napköziotthonos Óvoda **alapító okirátának** módosítását elfogadta.

A Képviselő-testület megbízta a Szabó Károly Művelődési Ház és Könyvtár vezetőjét, hogy nyújtson be **pályázatot** a Magyar Művelődési Intézethez regionális kulturális iroda elhelyezésére vonatkozóan.

A Képviselő-testület **pályázatot** írt ki a Napköziotthonos Óvoda és az Alapszolgáltatási Központ intézményvezetői álláshelyére, illetve a Védőnői Szolgálati védőnői álláshelyére vonatkozóan.

A Képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert, hogy a Dél-Alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium által lefolytatott közbeszerzési eljárás keretében nyertesként kihirdetett és megbízott AQUAPROFIT Műszaki Tanácsadási és Befektetési Zrt. által vezetett tervezői konzorcium részére a következő megbízást adja illetve, annak ellátásához az alábbi „Meghatalmazás és Megbízólevél” című dokumentumot írja alá.

A Képviselő-testület a **tornacsarnok használatáról szóló beszámolót** elfogadta, a 34/2002.(IV.30.) kt. számú a tornacsarnok használatáról szóló határozatát hatályon kívül helyezte. A Képviselő-testület a sport rendelete felülvizsgálatát, továbbá települési sportkonceptió elkészítését határozta el.

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete a Községi Sportkör **támogatását** 64.500.- Ft-tal kiegészítette, megosztva a kézilabda és a futball szakosztály között. A Köröstarcsáért Barátok Egyesülete támogatását 32 250.- Ft-tal kiegészítette, közterületen történő díszkapu felállításának költségeire. A támogatások fedezetéül a Kovács László képviselő tiszteletdíjának fenti célra történő **felajánlása** szolgál. A Képviselő-testület a Községi Sportkör **támogatását** a sportpálya szakfeladatnál képződött

153 000.- Ft pénzmaradvány összeggel kiegészítette.

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete **2008. február 06.** napján **rendkívüli ülést** tartott, ahol az alábbi döntések születtek:

A Képviselő-testület döntött, hogy az Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény igazgatói állására **pályázatot** írt ki.

A Képviselő-testület **értékesítette** a tulajdonát képező volt házasságkötő termet.

Köröstarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete **2008. február 21.** napján tartotta a szokásos évi **közmeghallgatást**,

ahol a polgármester az előző évet értékelte, és ismertette a 2008. évi elképzeléseket.

Szintén ezen a napon tartott a Képviselő-testület a **soros ülést**, ahol a következő döntéseket hozta:

A Képviselő-testület a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a két ülés között történt fontosabb eseményekről szóló beszámolót jóváhagyta.

A Képviselő-testület módosította a **2007. évi költségvetési rendeletét**, melynek kiadási és bevételi főösszege is 836 253 000.- Ft.

**A Képviselő-testület az önkormányzat 2008. évi költségvetéséről szóló rendeletét megalkotta.**

A kiadási főösszeg 614 119 000.- Ft, melyből működési kiadás 341 178 000.- Ft, a fejlesztési és felhalmozási jellegű kiadás 272 941 000.- Ft. A bevételi főösszeg 614 119 000.- Ft. Az önkormányzati tartalék 5 156 000.- Ft, melyből működési célú 324 000.- Ft, felhalmozási célú 4 832 000.- Ft.

A képviselő-testület **létszámcsökkentéssel kapcsolatos döntéseket** hozott meg. Az önkormányzat és intézményeinél (Polgármesteri Hivatal, házibrigád, Védőnői Szolgálat, Alapszolgáltatási Központ, Szabó Károly Művelődési Ház és Könyvtár, Általános Iskola, Napköziotthonos Óvoda) foglalkoztatottak létszáma 2008. évben 75 fő, évközbani változás után 71 fő. Ez 2007. évben 82 fő. 2006. évben ez a szám 91 fő volt.

A Képviselő-testület 2007. július 01. napjától a Napköziotthonos Óvodában az óvónői **álláshelyek** számát 9 főben, a dajka álláshelyek számát 4 főben határozta meg. 2 fő óvónő továbbfoglalkoztatására nincs lehetőség, mivel a gyermeklétszámhoz igazodva a 2008/09-es tanévtől 4 óvodai csoport fog működni.

A Képviselő-testület 2008. augusztus 01. napjától az Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézményben 1 fő karbantartó álláshelyet megszüntet.

A Képviselő-testület megbízta a polgármestert, hogy kössön **együttműködési megállapodást** a Köröstarcsa Község Cigány Kisebbségi Önkormányzata Képviselő-testületével a cigány lakosság közhasznú foglalkoztatására vonatkozóan.

A Képviselő-testület az ivóvíz-ellátási és szennyvíz-elvezetési szolgáltatás díjainak megállapításáról és a szolgáltatások egyes kérdéseiről szóló rendeletét módosította, mely alapján a **vízdíj 221,8.- Ft/m<sup>3</sup> + áfa, a csatornadíj 272,3.- Ft/m<sup>3</sup> + áfa, a szippantott szennyvíz fogadási díja 408,5.- Ft/m<sup>3</sup> + áfa.**

A Képviselő-testület a szociális igazgatásról és a szociális ellátásról szóló rendeletét módosította, így **az Idősek Klubjában a 100 %-os térítési díj 2008. évben 430.- Ft, a gondozási díj: 340.- Ft/óra.**

A Képviselő-testület megbízta a polgármestert, hogy Mezőberény Város Önkormányzata Képviselő-testületével és Bélmegyér Község Önkormányzata Képviselő-testületével a pedagógiai szakszolgálati feladatok közül a gyógytestnevelési, a logopédiai és a nevelési tanácsadási feladatok ellátására vonatkozó **mikrotárségi megállapodás** aláírásával

A Képviselő-testület elfogadta a 2008. évi közbeszerzési tervét, mely belterületi közút építést tartalmaz.

## Anyakönyvi hírek

**Eltávoztak közülünk:**

**Plaveczer János** 1921 Köröstarcsa

## Újra indul LEADER vidékfejlesztési program .

Az FVM által előzetesen elismert **Körös-Sárrét Helyi Vidékfejlesztési Közösség**, amelynek tagja Köröstarcsa Község, elindította **Helyi Vidékfejlesztési Stratégiájának** elkészítését. Ezen terv minősége, megvalósíthatósága dönti el, hogy akció csoportunk **Leader Akciócsoport** minősítést nyerhet vagy csak Helyi Vidékfejlesztési Közössékként valósítja meg programját.

Az előzetesen elismert vidékfejlesztési akciócsoportok a helyi vidékfejlesztési stratégiákat egy tervezett keretösszegre dolgozzák ki. A tervezésre 120 nap áll rendelkezésre.

A településünkön élőknek, a civil szervezeteknek, a vállalkozásoknak, a vállalkozóknak, az önkormányzatnak, az általuk elképzelt vidékfejlesztési projekt ötleteket most van lehetőségük bedolgozni a Helyi Vidékfejlesztési Stratégiába, hogy később, a pályázat kiírásban lehetőséget kapjanak elképzeléseink megvalósítására.

A társadalmi egyeztetés jelentősége abban áll, hogy csak a valós társadalmi igényeken és szükségleteken alapuló, a helyben élők elképzelésein nyugvó fejlesztések valósuljanak meg a jövőben. A helyi mikro-közösségek tagjai azok, akik a legjobban ismerik a szűkebb lakókörnyezetük adottságait és kitörési pontjait. Az érintettek érdemi bevonásával olyan tervek készülhetnek, amelyek valós problémákat definiálnak és arra életszerű, a település adottságaihoz igazodó megoldási javaslatokat adnak válaszul.

A tájékoztatóm következő részében, néhány témakört felvázolva kívánom segíteni a fejlesztési elképzeléseket dédelgetőket:

A Körös-Sárrét Helyi Közösség **Stratégiai vázlatában** az alábbi általános célokat fogalmazta meg:

1. Ökológiai gazdálkodás elterjedése (növénytermesztés, állattartás) és megújuló energia termelés, tájmegőrzés a helyi adottságoknak megfelelően
2. Helyi termékek magas feldolgozottsági szintűvé tétele, kisüzemek létrehozásával, fejlesztésével
3. Turisztikai szolgáltatások és attrakciók fejlesztése, csomagként való kialakítása
4. Egységes arculat, védjegy és marketing kialakítása, szállítói - értékesítési hálózatok kialakítása
5. A programhoz szükséges képzések megvalósítása helyi intézmények és civil szervezetek bevonásával
6. Határmenti kapcsolatok és szektorok közötti együttműködések erősítése közös projekteken keresztül a már meglévő kapcsolatok felhasználásával

Az **Új Magyarország Vidékfejlesztési Programban** a következő témakörök alatt fogalmazták meg a lehetséges vidékfejlesztési területeket:

1. A vidéki gazdaság diverzifikációját elősegítő intézkedések
2. Nem mezőgazdasági tevékenységé történő diverzifikálás
3. Mikro-vállalkozások létrehozásának és fejlesztésének támogatása
4. A turisztikai tevékenységek ösztönzése
5. A vidéki térségek életminőségének javítását célzó intézkedések
6. A vidéki gazdaság és lakosság számára nyújtott alapszolgáltatások
7. Falumegújítás és -fejlesztés

Ha fejlesztési elképzeléseiket beilleszthetőnek tartják az fenti pontokba, keressenek fel!! A tervezési csoport tagjaként szeretném a településen megszületett terveket, elképzeléseket, ötleteket a stratégia részévé tenni. Kérem dolgozzunk együtt, már tervek készítés során, a településünk fejlődéséért!

Nosza József polgármester

## Ittasság-ellenőrző akció

A Békési Rendőrkapitányság felhívja a lakosság figyelmét, hogy fordítsanak fokozott figyelmet a közúti közlekedés szabályainak betartására, kiemelten az ittas állapotban történő járművezetés elkerülésére, hiszen az ittas vezetés az alkohol járművezető szervezetére gyakorolt negatív hatásai miatt fokozott veszélyforrást jelent. A rendőrkapitányság ezúton is szeretné felhívni a közlekedők figyelmét arra vonatkozóan, hogy a kerékpárral ittas állapotban való közlekedés is szabálysértésnek minősül.

Kapitányságunk is tenni kíván az ittas állapotban okozott balesetek megelőzéséért, ezért ennek érdekében Húsvétkor, ill. az azt megelőző és az azt követő napokon fokozott ittasság-ellenőrzéseket szervez.

## Békés Megyei Közgyűlés hírei

### Közös programokban gondolkodik Békés és Arad megye

#### Az M44 meghosszabbítása az első közös pont

**Határon átnyúló közös programok lehetőségeiről egyeztettek a Békés-Arad Vegyes bizottság albizottságainak első közös ülésén Aradon.**

A február közepén megrendezett találkozón szó volt az M44-es út kapcsolódási lehetőségeiről román oldalon, melyről február 13-án egyeztetett Domokos László, a Békés Megyei Közgyűlés elnöke, Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke, Szilágyi András, a Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt vezérigazgató-helyettese, román részről pedig Iosif Matula, az Arad Megyei Tanács elnöke, valamint Ioan Malita, a Regionális Nemzeti Közutak Igazgatósága igazgatója. A román partner felismerve az út megépítésének fontosságát, újabb egyeztetést javasolt a nyomvonal kijelölése ügyében és arról is szó volt, hogy akár már szeptemberben elkezdődhetnek az úttal kapcsolatos munkálatok.

A február 14-i találkozón a 3 albizottság külön-külön is tárgyalt a közös programokról a felkért szakmai szervezetek bevonásával. Mivel az Arad-Békés Megyei Vegyes Bizottság célja a határon átnyúló együttműködési kapcsolatok erősítése a terület- és infrastruktúra fejlesztés, gazdaság, kultúra, oktatás, környezetvédelem, sport és turizmus területén, ezért ezeken a területeken keresték az együttműködés lehetőségeit.

A **Terület- és Infrastruktúra fejlesztési Albizottság** ülésén részt vettek a Magyar Közút Kht., a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara és a Békés Megyei Vállalkozásfejlesztési Közhasznú Közalapítvány képviselői.

Az Aradi Kereskedelmi Kamara képviselője elmondta, hogy fontosnak tartják, hogy a Békés Megyei Önkormányzat bevonta őket az expo terület fejlesztési projektjébe partnerként és meghívta a Békés Megyei Önkormányzat és a Békés Megyei Kereskedelmi és Iparkamara képviselőit egy látogatásra az Aradi Expo Központba, hogy a továbbiakról együtt lehessen gondolkodni.

A **Környezetvédelem, Sport és Turizmus Albizottság** ülésén Bak Sándor a Körös-Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság igazgatója négy vízgazdálkodással kapcsolatos projektet javasolt. Ovidiu Pirv a Maros Ártéri Tájévédelmi Park igazgatója a természetvédelemmel kapcsolatban tett együttműködési javaslatot, mellyel Tirják László a Körös Maros Nemzeti Park Igazgatóság igazgatója is egyetértett. Ezekről a későbbiekben még egyeztetnek.

A **Humán fejlesztési, Kulturális és Egészségügyi Albizottság**

ülésén Bak Sándor a Körös-Vidéki Környezetvédelmi és Vízügyi Igazgatóság igazgatója négy vízgazdálkodással kapcsolatos projektet javasolt. Ovidiu Pirv a Maros Ártéri Tájvédelmi Park igazgatója a természetvédelemmel kapcsolatban tett együttműködési javaslatot, mellyel Tirják László a Körös Maros Nemzeti Park Igazgatóság igazgatója is egyetértett. Ezekről a későbbiekben még egyeztetnek.

A **Humán fejlesztési, Kulturális és Egészségügyi Albizottság** munkájában a Békés Megyei Önkormányzat fenntartásában lévő intézmények /Harruckern János, a Farkas Gyula és a Hunyadi János Közoktatási Intézmények, a Békés Megyei Jókai Színház, a Békés Megyei Múzeumok Igazgatósága, a Békés Megyei Könyvtár és Humán Szolgáltató Centrum, a Tessedik Sámuel Főiskola és a Pándy Kálmán Megyei Kórház/ képviselői vettek részt. Békés és Arad megye együttműködése oktatási, gyógyászati, sürgősségi betegellátás, könyvtár, digitalizálás, közművelődési és művészeti területeken indulhat el.

## ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐK TÁJÉKOZTATÓJA



A vizitdíj és a kórházi napidíj nem más, mint újabb kormányzati pénzbehajtás, a beteg emberek megsarcolása. Az összes orvoslátogatás ugyan csökkent, ez azonban nem feltétlenül eredmény: a betegek 15%-a vizitdíj miatt elhalasztja az orvoshoz fordulást. A kormányzati kommunikációval szemben szakmailag teljesen megalapozatlan, hogy a vizitdíj és a hálapénz között bármilyen összefüggés lenne. Fennáll a veszélye annak, hogy így azok sem fordulnak orvoshoz, akiknek szüksége lenne rá. A vizitdíj és a kórházi napidíj semmilyen hangoztatott kormányzati célnak nem felel meg, ugyanakkor tovább növeli a betegek terheit, rombolja az orvos-beteg kapcsolatot, feleslegesen növeli az adminisztrációt, így a várakozási időt is és nem járul hozzá az egészségügy fejlesztéséhez. Az országgyűlés egészségügyi bizottságának alelnöke elmondta: legarcátlanabbnak a törvény preambulámanak azon mondatát tartja, melyben hangsúlyozzák: "megmarad a társadalombiztosítás, megmarad a szolidaritás, nem lesz megbontva a nemzeti kockázatközösség, egységes marad a rendszer". A magyar egészségügy sohasem volt ingyenes: az egészségügyi szolgáltatásokért eddig is fizettünk, sőt egyre több pénzt vonnak el tőlünk járulék formájában. A kórházi napidíj bevezetése ezeket a terheket tovább növeli. Egy civilizált állam nem engedheti meg, hogy az alapellátás finanszírozásából kivonuljon, és terheit egyre inkább a betegek terhelje. A betegek érdekeit is figyelembe véve, nincs biztosíték arra, hogy bármikor kötelezően nagymértékű emelésére kerüljön sor az egészségügyi személyzet öngondoskodási lehetőségeit nem tágítja nagymértékben.

**Erdős Norbert**  
országgyűlési képviselő  
FIDESZ

**Egy biztosító - több pénztár**  
Tájékoztató az egészségbiztosítás reformjáról

Az elmúlt hetek politikai közbeszédének középpontjában az egészségbiztosítás tervezett átalakítása áll. Több esetben kérték rajtam számon, hogy miért támogattam, támogatom szavazatommal az egészségbiztosítási pénztárakról szóló törvényjavaslatot. Engedjék meg, hogy megosszam Önökkel azokat az érveket, melyek a reform támogatása mellett köteleztek el.



Azzal minden érintett -beteg és orvos- egyetért, hogy tarthatatlan a magyar egészségügy jelenlegi helyzete, mert amíg nem kevés pénzt költünk egészségügyre - minden száz forintból több mint 8-at (ezzel a világ legfejlettebb országainak rangsorában az erős középmezőnyben vagyunk), addig bizony a hazai viszonyokat megtapasztalva egészségügyünket mégis okkal érezzük szegénynek. Vagyis a közvélekedéssel ellentétben nem arról van szó, hogy keveset költenénk az egészségügyre, hanem arról, hogy amit költünk, azt rosszul költjük el. Éppen ezért szükséges az egészségügyre fordított közpénz hatékonyabb felhasználása érdekében az egészségbiztosítási rendszer átalakítása.

Az országszerte létrejövő nagyobb részt állami, kisebb részt magántulajdonú- **egészségbiztosítási pénztárak új szemlélet hoznak a magyar egészségügybe.** Magától értetődő ugyanis, hogy mindenki olyan pénztárat választ majd, amelytől több és jobb szolgáltatást kap, mint a másiktól, vagy mint korábban kapott a régi rendszerben. A pénztárak ezért versenyezni fognak értünk, méghozzá mindannyiunkért, válogatás nélkül. **Válogatni ugyanis nem lesz se joguk, se lehetőségük sőt, ez nem is áll majd érdekükben.** A pénztárak akkor járnak jól, ha minél gyorsabban, minél hatékonyabban gyógyítatják meg az ügyfeleiket. Ráadásul mindezt a mostaninál színvonalasabb szolgáltatást nyújtva, hogy az ügyfél lehetőleg a következő évben se válasszon magának másik pénztárat. A pénztárak ezért kikényszerítik a velük szerződött szakrendelőkötől és kórházaktól a betegeknek nyújtott új, jobb minőségű ellátást. Így magát az új biztosítási rendszert is végső soron a mi igényeink alakítják majd ki. A betegekért folytatott verseny révén pedig végre valóban megújulhat a teljes magyar egészségügy.

Számos csúsztatás és rémhír kelt számyra az utóbbi hetekben, ezeket a tévképzeteket szeretném az alábbiakban eloszlatni:

**Még véletlenül sem eshet ki a rendszerből senki.** Aki nem választ magának pénztárat, az automatikusan a területileg illetékes pénztár tagja lesz anélkül, hogy bármit is tennie kéne. **A pénztáraknak minden jelentkezőt fel kell venniük a tagjaik közé, a tagok között pedig később sem tehetnek különbséget.** Sem a rendszer indulásakor, sem menetközben nem lehet elutasítani, kizárni senkit. **Nem lehet különbséget tenni idős és fiatal, egészséges és beteg, gazdag és szegény között.** A pénztáraknak se joguk, se lehetőségünk nincs szelektálni az ügyfelek között, szociális vagy egészségügyi állapotra vonatkozó adatokat senkitől sem kérhetnek. Az állam mindezt szigorúan ellenőrzi. **Ha nem vagyunk elégedettek a pénztárunkkal, választhatunk másikat.** Minden indoklás és különdíj nélkül, akár évente október 15. és november 15. között válthatunk pénztárat, de ha ezt sem tartjuk elégséges megoldásnak, fordulhatunk panaszainkkal az Egészségbiztosítási Felügyelethez is. **Amiért eddig nem kellett fizetni, azért ezután sem lehet pénzt kérni senkitől.** A vizitdíj és a kórházi napidíj központilag meghatározott összegén túl egyetlen olyan vizsgálatért, műtétért, vagy kezelésért sem lehet pénzt kérni senkitől, amit a társadalombiztosítás eddig is fedezett. Az egészségügy ingyenessége megmarad. **A döntő szó mindig az államé.** Az egészségbiztosítási pénztárakban a magánbefektetők csak kisebbségi tulajdonrészt (max. 49 %-ot) szerezhetnek, és nem szerezhetnek tulajdont a pénztárakban az egészségügy nagy beszállítói, például a gyógyszergyártók. **Megmarad a szabad házi orvos-választás.** A pénztár köteles lesz minden tagjának a házi orvosával, illetve házi gyermekorvosával szerződést kötni. **Nem emelkedik a járulékok mértéke.** Az új rendszerre való áttérés semmilyen járulékemelést nem igényel, ráadásul a járulék mértékéről a jövőben is az Országgyűlés dönt, abba a magántökének nem lesz beleszólása.

**Aki után eddig az állam fizette a járulékot, az után a jövőben is az állam fizeti.** A nyugdíjasok, a munkanélküli ellátásban, szociális segélyben részesülők, a gyermekek, a köz és felsőoktatásban tanulók, a GYES-en és GYED-en lévők után továbbra is az állam fizeti a járulékot, így az ő biztosított jogviszonyuk a jövőben is rendezett lesz.

Nagy László  
országgyűlési képviselő  
MSZP

## INTÉZMÉNYI HÍREK

### Értesítés Óvodai beíratásról

Tisztelt Szülők!

Értesítem Önöket, hogy az **óvodai beíratás 2008. március 17-től március 20-ig történik 8.00 órától 12.00 óráig.**

**Helye:** Napköziotthonos Óvoda, Kossuth u. 41./a

Vezetői iroda

Azokat a gyermekeket kell beíratni, akik 2009. május 31.-ig betöltik a 3. életévüket, és igénybe kívánják venni az óvodát.

A beíratáshoz szükséges:

a gyermek születési anyakönyvi kivonata

a gyermek TAJ száma

az anya TAJ száma

a lakcímet igazoló okirat

A balesetbiztosítást is a beíratáson lehet intézni, lesznek választási lehetőségek.

Juhász Antalné vezető óvónő

### Együtt az iskolával

Ez a tanév kicsit másként kezdődött, mint a többi, ugyanis 48 iskolába menő nagy csoportosunk volt, három nagycsoportba elosztva. Összeültünk a tanító nénikkel és közös programot állítottunk össze az alsó tagozat és az óvoda jobb együttműködése érdekében. A program a következő volt: szeptember végén közös cél és feladatrendszer meghatározása, látogatások, programdélutánok tartalmának meghatározása, dátumok kijelölése, melyen részt vettek az elsős tanító nénik, a fejlesztőpedagógus, a logopédus, az iskolaigazgató, az óvodavezető és a nagycsoportos óvónők. bOktóberben és novemberben többször látogatást tettek a tanító nénik a nagycsoportokban, ismerkedtek a gyermekekkel, megnézték őket különböző tevékenységek végzése közben.

November végén ismét összeültünk a szeptemberihez hasonló széles körben és összegeztük a tapasztalatokat, illetve javaslatot tettünk az iskolába lépőkre és az óvodában maradókra. A közös álláspont kialakítása fontos volt a költségvetés összeállításához is. Decemberben kézműves délutánra voltunk hivatalosak az iskolába. Pattogatott kukoricát fűztünk, színeztünk, ragasztottunk, verset mondtunk, énekeltünk. Nagyon jól telt a délután, senkinek sem jutott eszébe félni.

Február 5-én a tanító nénik szülői értekezletet tartottak az iskolába lépésről, ahol sok érdeklődő szülő jelent meg. Ezután következett az óvodai szakvélemények aláírása fogadóóra keretében. A 48 gyermekből 42-en mennek iskolába.

Márciusban, áprilisban a tanító nénik még ellátogatnak hozzánk. Majd májusban mi ülünk be egy tanítási órára, de húsvét előtt ismét kézműveskedni megyünk, amit nagyon várunk.

Az iskolai beíratás március 17-től 21-ig lesz, ami óriási mérföldkő egy 6-7 éves kisgyermek életében. A közös program, a megbeszélések mind azt hivatottak segíteni, hogy a gyerekek könnyen beilleszkedjenek az iskola rendjébe és könnyen vegyék az akadályokat. Jó tanulást kívánunk!

Forró Antalné óvodavezető helyettes

### Tisztelt Szülők!

Értesítem Önöket, hogy **az első osztályosok beíratása, valamint a művészeti iskolába való jelentkezés:**

**2008. március 17-től március 21-ig történik.**

**Időpontja:** március 17-től 20-ig: 8.00 órától 16.00 óráig  
március 21-én 8.00-tól 12.00 óráig

**Helye:** Általános Iskola Köröstarcsa Kossuth u. 6.

**A beíratáshoz szükséges:** óvodai szakvélemény, a gyermek anyakönyvi kivonata és TAJ száma az egyik szülő személyi igazolványa

Diákigazolvány igényléséhez 550.- Ft és 1 db fénykép

A **tanulói balesetbiztosítást** is a beíratáson lehet intézni.

Az ingyenes alapbiztosításon felül kiegészítő biztosítások is köthetők.

Halmosi József  
igazgató

### Sikerünk híre messze szállt

Tavaly év végén Szegedi Kati tanító nénivel készítettünk egy verses műsort tizen. Később egy ott jelenlévő ajánlására felkérést kaptunk ennek elszerepelésére Szarvason. Ismételt gyakorlások után elindultunk a helyszínre. A buszon a körösladányi citerásokkal mentünk. Mikor megérkeztünk alaposan elcsodálkoztunk a gyönyörűséges Liget\*\*\*\*-os szálloda világán. Nagyon izgatottak voltunk, mert az ország minden tájáról érkeztek a vendégek. Feszülten, de nagyon ügyesen, gyakorlottan adtuk elő műsorunkat. Ezután megvendégelték bennünket. Megnéztük a citerások előadását és tapssal bíztattuk őket. Meglepetésünkre újra behívtak bennünket és szereplésünkért ajándékot kaptunk. Azóta mindannyian ezzel a piros hátizsákkal járunk iskolába. Kedves számunkra, mert műsorunk sikerére emlékeztet.

Köszönjük Vértés Gáborné Rózsika néni közreműködését ezért a nagyszerű élményért!

Burai Beáta, Petneházi Anett 5. osztály

### A sport a mindenünk

Ebben a tanévben is megszerveztük a sportolni vágyó kisdíjak számára a délutáni sport-foglalkozást. A fiúk és a lányok heti két órában élhetik ki a mozgás iránti szeretetüket. Foglalkozunk mozgás kultúrával, ügyességi feladatokkal, különböző sporteszközök használatával. A legkedveltebb mégis a szivacsabda. Akik már több éve ismerkednek, e nagyszerű sporttal, azoknak az idei évben is megrendezték a Szivacsabda bajnokságot. A fiúk és a lányok más-más napokon kerültek megmérettetésre. Lázasan izgalommal készültünk a bajnoki fordulókra. Voltunk Békésen, Orosházán, Újkígyóson, Szeghalmon és Békéscsabán. A mámor egy-egy gól bedobásával keletkezett. Igazi hangulat azonban a győztes meccsek után alakult ki. Bár nem nyertünk minden meccsen, de azért jó kedvvel zajlottak a fordulók. Jövőre újra indulunk a bajnoki fordulókra, hiszen sportolni mindig jó.

Ábelné Wagner Andrea, Noszáné Tóth Edit

### Mini Farsang

Február a farsangi szezon. Minden kisdíjak azon gondolkozik, hogy milyen jelmezzel kápráztassa el a nagyérdeműt. Persze a szülők se pihenhetnek ebben az időszakban, hiszen a jelmezek elkészítése az ő feladatuk. Sajnos azonban nem mindenki tud részt venni az iskolai farsangon. Ezért gondoltuk azt, hogy az alsó tagozatos gyerekek részére *mini farsangot* szervezünk. Erre egy péntek délelőtt került sor. Délelőtt 10 órakor indult a buli.

Mindenki fejdíszot vagy álarcot tehetett magára. Legjobban a negyedikes lányok néztek ki, akik már „nagylányosra” festették magukat. Minden osztály más-más szórakozást talált ki. A legkisebbek csodálatos kalapot készítettek, a másodikosoknál táncverseny volt. A nagyobbak társasjátékkal és ügyességi valamint tréfás játékokkal szórakoztak. És, hogy teljes legyen a buli, nem maradhatott el a farsangi fánk, a gofri és a rengeteg sütemény sem. Mindenki nagyon jól érezte magát ezen az elő-farsangi szórakozáson.

Alsó tagozat

## Irodalmi vetélkedő

Versenyre készültek a gyerekek. Lázás izgalommal szervezték a csapatokat a meghirdetett irodalmi vetélkedőre. Minden csapatban 1-1 tanuló szerepelt a 2. -3. -4. osztályból. A vegyes csapatok egymás tudására voltak utalva. Elérkezett a vetélkedő napja. 42 tanuló indult a megmérettetésen 14 csapatban. A feladatok változatosak, érdekesek voltak. Ismerniük kellett a szólásokat, közmondásokat, az útvesztőben a helyesírás ismereteikre volt szükségük. De volt szép kiejtési feladat valamint egy kikiáltó szerepében is megmutathatták tudásukat.

A több mint két órán át tartó vetélkedőn szoros eredmény született. Két csapat azonos pontszámmal vitte el a pálmát. **A nyertesek a következő tanulók voltak: Vadmacskák csapata: Nyíri Olga, Smiri Zsófia, Csák Melinda és a Klassz Csajok: Horváth Viktória, Tóth Kinga, Szegedi Zita**

A versenyünket a Mezőberényi Fornetti pogácsával támogatta, a szakács nének teát főztek. A jutalmazásnál segítségünkre volt A Lehetőséget a tehetségnek alapítvány, a DÖK és egy kedves szülő. Mindenki segítségét ezúton köszönjük.

Alsó tagozatos munkaközösség

## CIVIL SZERVEZETEK

### Nagycsaládosok Köröstarcsai Egyesülete 2008. március 29-én kirándulást szervez Tatára.

A vonat tervezett indulása: 05.25

A vonat tervezett: 19.20

Részvételi díjak belépővel együtt:

Nagycsaládos diák: 1.100.- Ft

Nagycsaládos felnőtt: 1.200.- Ft

6 év alatti gyermek: 800.- Ft

Részvételi díjak várbelépő nélkül egységesen 800.- Ft/fő

Jelentkezési határidő: 2008. március 21. péntek.

Jelentkezni lehet Petneháziné Ilinél Rákóczi u. 10./b, telefon: 480-337; 30/659-1491

Megfelelő létszám esetén különbuszt indítunk a vasútállomásra.

## Hasznos információk civil szervezetek számára

### A Szabó Károly Művelődési Ház és Könyvtár nyitva tartása:

hétfő-csütörtök: 09.00-18.00

péntek: 09.00-17.00

szombat: 09.00-13.00

A művelődési házban szervezendő programokhoz előzetes egyeztetés szükséges:

tel./fax: 480-824

e-mail: [ktkonyvtar@nap-szam.hu](mailto:ktkonyvtar@nap-szam.hu)

### Közösségfejlesztők Békés Megyei Egyesülete irodája:

Békéscsaba Kiss Ernő u. 3. (megyei könyvtár épülete)

5601 Békéscsaba Pf.: 570.

tel.: 66/530-207

civil@bmk.hu

### Pályázatok, információk:

[civilok.csabanet.hu](http://civilok.csabanet.hu)

[www.civilporta.hu](http://www.civilporta.hu)

[www.apoh.hu](http://www.apoh.hu)

[www.magyarorszag.hu](http://www.magyarorszag.hu)

[www.civil.info.hu](http://www.civil.info.hu)

[www.nonprofit.hu](http://www.nonprofit.hu)

[www.nca.hu](http://www.nca.hu)

[www.civilmagyarorszag.hu](http://www.civilmagyarorszag.hu)

[www.civilhirado.hu](http://www.civilhirado.hu)

[www.gkm.hu](http://www.gkm.hu)

[ctf.hu](http://ctf.hu)

[www.eucivil.hu](http://www.eucivil.hu)

[www.c3.hu/ngo-h1.html](http://www.c3.hu/ngo-h1.html)

[www.civil.co.hu](http://www.civil.co.hu)

[www.civilszemle.hu](http://www.civilszemle.hu)

## Tisztelt Vállalkozók!

Készül Köröstarcsa új honlapja. Acél, hogy minél sokrétűbb információval szolgáljunk az oldalra látogatóknak. Ezért **helyi vállalkozói adatbázist** kívánunk létrehozni, ehhez kérjük a következő adatokat. **A vállalkozás neve, címe, telefonszáma, fax, e-mail címe, weboldal; a vállalkozás tevékenysége; képviselő neve, címe, telefonszáma, fax, e-mail címe.** Az adatokat kérjük legkésőbb április 5-ig a Polgármesteri Hivatalba eljuttatni.

Fax: 66-480-222; e-mail: [korostarcsa@alfold.net](mailto:korostarcsa@alfold.net)

## Tisztelt Civil Szervezet Vezető!

Készül Köröstarcsa új honlapja. Acél, hogy minél sokrétűbb információval szolgáljunk az oldalra látogatóknak. Ezért **helyi civil adatbázist** kívánunk létrehozni, ehhez kérjük a következő adatokat. **A civil szervezet neve, címe, telefonszáma, fax, e-mail címe, adószáma; a szervezet tevékenysége (max15 mondat); képviselő neve, címe, telefonszáma, fax, e-mail címe.** Az adatokat kérjük legkésőbb április 5-ig a művelődési házba eljuttatni.

Fax: 66-480-824; e-mail: [ktkonyvtar@nap-szam.hu](mailto:ktkonyvtar@nap-szam.hu)

## Következő számunk tervezett megjelenése:

2008. április 12.

Lapzárta: 2008. április 5.

Tarcsai Híradó § önkormányzati információs időszaki lap § Szerkesztőség: Szabó Károly Művelődési Ház és Könyvtár Kossuth u. 18-20. § Tel./fax: 06-66/480-824 § E-mail: [ktkonyvtar@nap-szam.hu](mailto:ktkonyvtar@nap-szam.hu) § Szerkeszti: társadalmi szerkesztőbizottság § Kiadja: Köröstarcsa Község Önkormányzat Képviselő-testülete § Felelős kiadó: Nosza József polgármester § A szerkesztőség nem szükségszerűen azonosul a szerzők cikkeinek tartalmával, azokért felelősséget nem vállal. § Nyomtatás: Ifj. Győri Sándor nyomdája § Nyilvántartási szám: 2.2/7898/2000